



Шановні судді
та працівники судової системи!

Прийміть щирі вітання з нагоди Дня Незалежності України.
Сьогодні, як ніколи, всім нам потрібна єдність, мужність і порозуміння,
щоб відстояти мир і спокій на рідній землі, захистити незалежність
Української держави.

Тож бажаю Вам міцного здоров'я, сил і наснаги, миру та добра.
Нехай любов до Батьківщини надихає Вас на нові звершення,
професійні перемоги й добрі починання
в ім'я щастя і процвітання нашого народу.

З повагою

Голова
Верховного Суду України
Я.М. Романюк

Пріоритетом реформування судової системи країни має бути утвердження європейської моделі судочинства

Про це та інше йшлося під час круглого столу з питань реформування правоохоронної системи, організованого редакцією газети центральних органів виконавчої влади України «Урядовий кур'єр», у якому взяв участь Голова Верховного Суду України Ярослав Романюк

У контексті висловлювань Президента України Петра Порошенка про те, що «судова реформа повинна стати першою і головною», Ярослав Романюк сказав: «Верховний Суд вважає, що пріоритетом реформування судової системи країни має бути утвердження європейської моделі судочинства, адже забезпечення принципу верховенства права є одним із головних постулатів у будь-якій демократичній державі. З огляду на євроінтеграційні прагнення нашої країни оновлення Конституції України має відбуватися на основі міжнародних стандартів у галузі судочинства, прав та свобод людини».

Принадно він також перелічив і стисло охарактеризував конкретні пропозиції Верховного Суду України, спрямовані до Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань підготовки законопроекту про внесення змін до Конституції України. Йдеться, зокрема, про зміну назви розд. VIII «Правосуддя» на «Судова влада»; про відновлення триланкової системи судів загальної юрисдикції, до якої входитимуть Верховний Суд України, апеляційні та місцеві суди; збільшення вікового цензу осіб, які мають право претендувати на посаду судді, тощо.

Відповідаючи на запитання про труднощі, з якими зіткнулися суди у східному регіоні України, де триває антитерористична операція, Ярослав Романюк передусім зазначив, що наша судова система будувалася для роботи в мирний час. Законодавством не передбачено якогось спрощення процедури розгляду справ щодо злочинних дій в умовах військового протистояння.

З приводу закликів створити відповідні військові суди, трибунали для того, щоб судити перевертнів за законами

воєнного стану, Голова Верховного Суду України зауважив, що у ст. 125 Конституції чітко сказано: «Створення надзвичайних та особливих судів не допускається». У ст. 26 Закону від 6 квітня 2000 р. № 1647-III «Про правовий режим воєнного стану» ця норма дублюється і деталізується: «Правосуддя на території, де введено воєнний стан, здійснюється лише судами. На цій території діють суди, створені відповідно до Конституції України». Тобто військові трибунали не передбачені. Понад те, цим законом заборонено «скорочення чи прискорення будь-яких форм судочинства».

Ярослав Романюк наголосив на необхідності внесення змін до Конституції і відповідних законів. Адже оновлення Основного Закону України з урахуванням напрацьованих Верховним Судом України пропозицій буде одним із вагомих кроків до відновлення довіри громадян до суду та підвищення авторитету судової влади.

P.S. Коли верстався номер, Президент України Петро Порошенко підписав Закон від 12 серпня 2014 р. № 1632-VII «Про здійснення правосуддя та кримінального провадження у зв'язку з проведенням антитерористичної операції», який визнає заходи правового реагування в районі проведення антитерористичної операції і спрямований на забезпечення доступу громадян та юридичних осіб до суду. Зокрема, встановлено особливості визначення судів для розгляду судових справ та здійснення досудового розслідування кримінальних правопорушень «у зв'язку з неможливістю здійснювати правосуддя окремими судами в районі проведення антитерористичної операції». 20 серпня Закон набрав чинності.